



千门万户瞳瞳日,总把新桃换旧符。春节,不仅寓意着辞旧迎新,也承载着最温暖的情感记忆。随着春节的日益临近,首府年的味道也越来越浓,家家户户采办年货的热情高涨,大街小巷洋溢着喜庆的节日气息。这几天,首府街道车水马龙、市场熙熙攘攘,年货品种丰富,供应充足,价格平稳,呈现购销两旺的红火景象。



满眼喜庆的年货市场

# 年货市场人气旺 货丰价稳供应足

●本报记者 祁晓燕 于亚军 实习记者 杜拉罕 贾璐/文 本报记者 于亚军 杨彩霞 实习记者 杜拉罕/图

## 监管部门 护航消费

连日来,首府市场监管部门深入各大商超、农贸市场、批发市场等地,针对重要民生商品领域开展春节期间市场价格监督检查,全力护航“米袋子”“菜篮子”“果盘子”等关键民生消费品的市场秩序,让群众尽享公平公正、安心无忧的消费环境。

记者近日在内蒙古国际会展中心看到,“2025活力内蒙古·迎春消费季——第八届呼和浩特年货博览会”吸引了众多消费者前来采购。为更好地护航消费者放心购买年货,呼和浩特市市场监督管理局经济技术开发区分局聚焦重点领域开展综合检查,严厉打击非法销售、价格违规、虚假宣传等行为。执法人员对食品销售进货查验、环境卫生、食材储存等情况进行检查,要求食品销售摊位严格落实食品安全责任,严防食品二次污染,确保食材、食品半成品及成品新鲜安全。

“您好,摊位上的所有商品都需要明码标价。”“您好,这里的价签应当清晰醒目。”……1月22日,市市场监管局价格监督检查科执法人员深入东瓦窑农贸批发市场、华联超市凯德店等地开展价格监督检查工作,重点检查商品是否按规定明码标价,价签是否完整、准确,是否存在价格欺诈、模糊标价等违法行为。据市市场监管局价格监督检查科副科长斯庆夫介绍,为确保市场价格秩序平稳,保障人民群众的消费需求,市市场监管局立足市场监管实际,压实监管责任,全力规范春节期间市场秩序,切实保障人民群众合法权益。

据了解,市市场监管局建立了春节期间食品、农副产品、药品三大类价格监测清单,结合监管实际开展重要民生领域商品价格监管。同时,通过专项检查和日常巡查相结合的方式,针对重点区域、重点场所深入了解市场供需情况,加大价格监督检查力度。对餐饮企业,全市市场监管部门重点检查企业落实明码标价等制度情况,重点关注所售套餐的价格、数量、品类、赠品等的标示情况,并对小份菜、半份菜、半成品等多种形式、规格的菜价价格进行检查。

年夜饭是春节期间消费者关注的重点之一。对此,市市场监管局要求年夜饭提供者要严格履行价格承诺,诚信经营,自觉规范价格行为,对经营的商品和提供的服务等实行明码标价,做到价签价目齐全,不得价外加价,不得收取任何未予标明的费用。店内的菜单、价签和其他点菜工具标价内容要保持一致,不得出现“阴阳”两套菜单。

## 农副产品 货源充足

近日,记者走访呼和浩特市多家农副产品批发市场了解到,春节期间农副产品货源充足,价格稳定。

1月22日,记者在万惠农贸批发市场看到,市场里热闹非凡,处处弥漫着浓浓的年味。摊主们热情地招揽着顾客:“快来看看,新鲜的水果,价格便宜。”“春联、福字,样样齐全,保证让您新年红红火火!”顾客们则在摊位间穿梭,仔细挑选心仪的商品……

放眼望去,各个摊位的商品琳琅满目,让人应接不暇。水果区红彤彤的苹果、黄澄澄的橙子、紫莹莹的葡萄……散发着诱人的香气,引得顾客纷纷驻足挑选。各种年货应有尽有,坚果、糖果、糕点摆放得整整齐齐,包装精美,让人忍不住多买上几斤。

售卖春联和福字的摊位同样热闹红火。大的、小的、烫金的、手写的,各式各样的春联挂满了摊位,写满了吉祥如意的祝福,寄托着人们对新一年的美好期许。

据万惠农贸批发市场工作人员张洪璋介绍,目前市场共有400余户商户,经营类别有肉食、水产、蔬菜、水果、小商品、调味品等,备货充足,猪、牛、羊等肉类价格相对平稳且相对较低。

“近年来,市场对所有上柜商品都严加管理,所有的商品都要索证索票,且厂家必须有正规资质,商品的流向都会一一登记。市场监管部门也经常性地抽检,做到所有商品保质保量。节前客流量特别大,我们要求商户的车辆都停在院外。另外,节前已经增派保安、保洁人员,尽量给广大消费者提供一个安全放心且干净的购物环境。”张洪璋说。



干果热销



年货市场人头攒动

## 批发市场 物丰价稳

1月22日,记者走进内蒙古国际商贸城二楼,各式各样的春节装饰品将摊位装点得焕然一新,节日氛围满满。以蛇为原型设计的可爱卡通玩偶,圆润的身形、大大的眼睛和俏皮的表情,让人一眼所见便心生欢喜;形象逼真的灵蛇造型,栩栩如生,仿佛随时都能跃动起来。摊位上方,萌萌哒的拉花与金蛇送福的福字交相辉映,将年味渲染得愈发浓厚。正在购置年货的市民宋女士告诉记者:“从负一楼到五楼每一层都有不同的体验,很多小商品都很便宜,吃住用的东西在这儿都能一站式购齐。”宋女士挑中了一对可爱的蛇年挂饰,希望自己在新的年一年里“蛇来运转”,事事如意。“我家的春联、中国结、窗花等装饰品种类齐全,顾客想要的这里都有,而且价格与去年不相上下。看,这就是老顾客买的一套春联。”一位经营节庆用品的摊主拿起一个装有春联的红色袋子对记者说。

除了国贸,东瓦窑批发市场也异常热闹,前来选购的市民络绎不绝。记者在水果区看到,不少市民都来这里挑选新鲜水果,特别是草莓、樱桃等水果,色泽鲜艳,果香诱人,受到不少消费者欢迎。“市场上销售的水果在这里基本都能买到,而且整箱购买还比较便宜。”消费者云女士告诉记者。一位商户表示:“目前水果的价格波动不大,品种也丰富,随着这几天客流量的增多,销量直线上升。”

据呼和浩特市商务局1月13日至1月19日生活必需品市场运行分析,我市水果货源渠道畅通,供应充足。

## 商超快递 全力保障

为确保市民的“米袋子”“菜篮子”供应不断档、不脱销,呼和浩特市各大商超积极行动,全力保障节日期间市场供应稳定,让市民在欢乐祥和的氛围中迎接春节的到来。

在摩尔城家家悦超市记者看到,各品类商品一应俱全,前来选购年货的市民络绎不绝。“目前我们店的库存充足。临近春节,公司根据去年同期的销售数据提前储备货物,确保门店供应及时,货品充足;物价方面,公司遵循政府指导价和市场价格,确保价格合理、平稳。”家家悦超市摩尔城店店长荣峰说。同时,家家悦公司设有专门的线上办公室和营业负责人,与美团、饿了么、京东等第三方合作进行配送,线上、线下全力保障供给。

记者了解到,春节期间,邮政、顺丰等快递企业运用现代物流手段提升市场保供效率和精准度,实现生活物资的中转和高效流通。“今年春节,顺丰依然通过节前增派运力储备、节中实时资源调配,合理安排人员值守,畅通‘最后一公里’。通过预处理中心、定制包装、智慧冷链与自动化设备投入,生鲜一体化供应链、‘原产地直发+分仓配送’模式,确保大家可以吃到全国各地的新鲜水果蔬菜,全力保障生活物资供给。”顺丰公司公共事务部经理毛利明说。



年货品种琳琅满目